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Паспорт программы
 «Профилактика идеологии терроризма и экстремизма  среди обучающихся»

Наименование Программы:
«Профилактика идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся»

Разработчики Программы:
 Азизов Адбурахим Исмаилович – директор МКОУ « СОШ №7»
 Абидова Патимат Курбановна    - заместитель директора воспитательной работы.

Цели Программы:	
- организация деятельности, направленной на профилактику идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся;
- формирование идей мира и взаимоуважения на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности, а также соблюдения прав и свобод человека;
- организация эффективной системы мер, направленной на предупреждение угроз экстремистских и террористических проявлений в образовательной организации. 

Задачи Программы:	
- проведение комплекса мер, направленных на достижения целей программы;
- формирование среди обучающихся антитеррористического сознания и активной гражданской позиции;
- предупреждение вовлечения в террористическую деятельность лиц, подверженных воздействию идеологии терроризма, а также подпавших под ее влияние;
- предупреждение использования религиозного фактора в распространении идеологии терроризма;
- вовлечение обучающихся в дополнительное образование и молодежные общественные организации; 
- привлечение волонтёрских движений к реализации мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма;
- совершенствование кадрового обеспечения противодействия идеологии терроризма (повышение квалификации и обмен опытом);
- осуществление взаимодействия с родителями обучающихся по вопросам профилактики идеологии терроризма и экстремизма;
- привлечение институтов гражданского общества к участию в работе по профилактике идеологии терроризма и экстремизма;
- совершенствование информационно-пропагандистских мер, направленных на противодействия идеологии терроризма;
- организация на официальном сайте образовательной организации, а также в акаунтах социальных сетей информационного сопровождения деятельности образовательной организации по профилактике идеологии терроризма и экстремизма. 

Этапы и сроки реализации Программы:
Программа реализуется в один этап, в течение 2021-2022 учебного года.

Источники финансирования:
	внебюджетные источники
	
Ожидаемые результаты реализации Программы:
- защищенность обучающихся образовательной организации от распространения идеологии терроризма;
-  повышение уровня компетентности обучающихся образовательного учреждения в отношении норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие в экстремисткой и террористической деятельности; 
- обеспечение информационной открытости деятельности образовательной организации, направленной на усиление борьбы с проявлениями терроризма и экстремизма;
- увеличение доли обучающихся, участвующих в мероприятиях, направленных на профилактику идеологии терроризма и экстремизма; 
- увеличение доли обучающихся вовлеченных в дополнительное образование и молодежные общественные организации;

Характеристика проблемы, на решение которой направлена Программа:
В настоящее время проблема терроризма и экстремизма остается одной из самых серьезных как на международном уровне, так и на уровне Российской Федерации, а борьба с террористическими и экстремистскими проявлениями входит в число приоритетных задач, стоящих пред обществом. 
Не смотря на сохранение стабильной обстановки в республике и позитивные результаты борьбы с экстремисткими проявлениями, продолжает сохраняться угроза безопасности населению.
В условиях развития современного общества особое внимание требует профилактика идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде, в том числе среди обучающихся образовательных организаций. Это обусловлено в первую очередь тем, что молодежь является особой социальной группой, которая в условиях происходящих трансформаций чаще всего оказывается наиболее уязвимой с экономической и социальной точки зрения. В данной связи очевидна необходимость постоянной активной разъяснительной работы среди молодежи, в том числе в образовательных организациях с привлечением представителей государственнной власти, органов правоохранительного блока, авторитетных деятелей общественных и религиозных организаций, а также средств массовой информации.  
На начало 2020-2021 учебного года в МКОУ « СОШ №7» был разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму.  
Для реализации комплексной программы противодействия терроризму и экстремизму была проведена с 03.09. по 08.09.2020 в МКОУ « СОШ №7»  следующая работа:
Ежедневно производится обход школы. Результаты ежедневных обходов фиксируются  и принимаются меры по устранению недостатков. Кроме этого сторожами проводится проверка в ночное время не менее двух раз.
Проводится периодическая проверка наличия и исправности средств пожаротушения.  
03.09.по 08.09.2020.по классам  классные руководители провели  Единый республиканский урок «Скажем терроризму -  нет!» с приглашением  представителей  правоохранительных  органов  и родителей. (Охват -650 учащихся)  Приглашенный Абдулаев Абдула Сиражудинович –сержант , МЧС.
04.09.2019 в 10 -11 классах диспут : « Пути борьбы с признаками терроризма».
Охват- 87 учащихся.  Приглашённые :Нурмагомедова Раисат М. гл.специалист ТО Упр.Роспотреб-надзор по РД
05.09.8-9 классах беседы: « Безопасность в экстренных случаях». 
Приглашённые: Лабазанова Зульфия  ФСИОН России по РД, старший прапорщик.
Джакавов Рустам Сайгитович ГПН –инспектор МЧС. Охват  310 учащихся.
Сборник материалов научно-практической конференции «Комплексная безопасность образовательных организаций: теория и на уроках ОБЖ и Основы религии 9-11классах было использовано   правовые, психологические и образовательные средства противодействия экстремизму и терроризму.
В ходе мероприятия школьники узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслане. 
Никто из присутствующих не остался равнодушным к страшной беде, которая 1 сентября 2004 года потрясла нашу страну
 В начальных классах провели   акцию : « Дерево мира». Охват-200 учащихся                         Провели конкурсы  рисунков: « Мы за мир без террора»  4 классах 
Учащиеся нарисовали рисунки, в которых отразили свое отношение к терроризму и его угрозе.
07.09.2020 в5- 7-х классах провели Уроки: « День памяти жертв терроризма». Охват-360учащихся .
Никто из присутствующих не остался равнодушным к страшной беде, которая 1 сентября 2004 года потрясла нашу страну.
В мероприятии были использованы  оборудования: ИКТ, презентация, памятник « Беслан- наша боль!». Просмотр фильмов и роликов: «По профилактике идеологии терроризма»
Цель  мероприятий: сформировать у уч-ся представление о терроризме как историческом и политическом явлении; акцентировать внимание уч-ся на необходимости проявления бдительности с  целью профилактики совершения террористических актов; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов; ознакомить уч-ся с основными правилами поведения в условиях теракта ( памятка каждому учащемуся). В течение 4квартала  классные руководители также вели работу с родителями по профилактике антитеррористической защищенности .
В мероприятии были использованы  оборудования: ИКТ, презентация, памятник « Беслан- наша боль!». Просмотр фильмов и роликов: «По профилактике идеологии терроризма. 11 декабря с учащимися 9-11классов в актовом зале был проведен семинар под патронажем общественной организации Молодежь Кизилюрта на тему «Мирный Дагестан».На семинаре присутствовали также зам .муфтия РД Идрис Асудулаев, имам города и района МухI АхIммадариф Сиражудинов ,представитель общественной организации Молодежь Кизилюрта Зубаиров Абубакар. Семинар прошел в форме диспута и беседы. Учащиеся задавали вопросы представителям духовенства и общественной организации. В ходе семинара консультантом отдела гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания Мин молодежи Дагестана Абубакром Зубаировым были представлены слайды на тему многовековой истории, уникальной природы края, искусства и промыслов, выдающихся личностей различных из областей наук, прославивших нашу республику. 
Презентация сопровождалась и работой с аудиторией на знание истории Дагестана. Зубаиров также отметил, что республика во все века находилась в зоне геополитических интересов многих стран мира. Поэтому нужно всегда быть начеку, знать достоверную информацию о том, что происходит в родной республике и не вестись на провокации», – сказал он. Охват -60 учащихся
В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвах террористических актов.   В мероприятии были использованы  оборудования: ИКТ, презентация, памятник « Беслан- наша боль!». Просмотр фильмов и роликов: «По профилактике идеологии терроризма. Охват-160 учащихся.
Заключение.
Независимо от воли и случая каждый из нас может стать жертвой террористов. Международный терроризм – это прямой путь к началу новой мировой войны. Решать эту проблему насильственными методами нельзя. Поэтому, для того что бы ее решить, человечество должно объединиться, используя при этом весь имеющийся потенциал в политической, экономической, религиозной, этнической сфере. Вся наша многовековая мудрость поможет в борьбе с этой угрозой.   
В школе МКОУ « СОШ №7» шла профилактическая работа среди учащихся по разъяснению норм законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму и ответственности за их нарушение». Также ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди учеников: методические разработки, сценарии, памятки, проводятся классные часы, открытые уроки, акции ,просмотры фильмов, презентации.

-  Ученический парламент провел акция: «Будущее без терроризма, терроризм без будущего»;            
Цель акции: расширить кругозор учащихся об экстемизме и терроризме, формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения, способность воспитывать в себе толерантное отношение друг к другу и умение  жить в мире с другими людьми, понимание того, что любые проявления экстремизма и терроризма ведут к ответственности.
- Классные руководители 9классов провели диспут : « Пути борьбы с признаками терроризма» На мероприятии говорилось  о терроризме и террористах, как не стать пособником террористов, как представители  силовых  структур  защищает нас и наших близких. Учащиеся  очень серьезно отнеслись к мероприятию, принимали активное участие и  в подготовке, и в его проведении. В конце мероприятия   почтили память всех погибших от рук террористов.
 - Классные руководители 11 классов провели классный час : «Россия - страна возможностей»;
 Цель классного часа: объяснить сущность терроризма; осветить проблему терроризма в России и мире; ознакомить обучающихся с основными правилами поведения в условиях теракта; формирование устойчивой жизненной позиции, не допускающей в поведении  экстремистских настроений.
-  Классные руководители 8 классов провели беседу : « Безопасность в экстренных случаях».  с приглашением Ст/инспектор МО МВД Лейте-нант  Магомедов Гаджимурад Иманшапиевич. На мероприятии говорилось  о терроризме и террористах, как не стать пособником террористов, как представители  силовых  структур  защищает нас и наших близких. Учащиеся  очень серьезно отнеслись к мероприятию, принимали активное участие и  в подготовке, и в его проведении. В конце мероприятия   почтили память всех погибших от рук террористов. Безопасность для детей ,в которой рассказал о правилах безопасности при угрозе террористического акта. 
 -  Классные руководители 9-10 классов провели классный час:«Гражданское образование. Правовая культура». 
Цель: совершенствование у школьников знаний о терроризме;   рассказать, какие возможные способы защиты от него существуют. Задачей педагогов: показать жестокость террористических актов ; изучить правила поведения при теракте; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов
 - Классные руководители 7 классов провели  беседу :«Ценности, объединяющие мир»   
 На беседу  был приглашен представитель духовного управления Исаев Тагир И. Он рассказал о традиционном исламе, о его возникновении и распространении на территории Дагестана, об основных обязанностях настоящего мусульманина. Потом дал понятия о ваххабитской секте. Вместе с детьми проводили различия между настоящей и вымышленной религией. Основное различие состоит в том, что учение ибн Абдуль-Ваххаба  является жесточайшим и нетерпимым по отношению ко всем, кто не принимает данное учение или исповедует другое вероучение. 
 Воспитание у детей и подростков миролюбия, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать;
-Классные руководители 10 классов провели  открытый классный час : « Истоки терроризма» .
 Целью мероприятия  являлось : формирование у учащихся представление о терроризме как историческом и политическом явлении; акцентирование внимания школьников на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействие формированию толерантности; ознакомление учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта (памятка каждому учащемуся).
 
-Классные руководители 5-9 классов организовали  просмотр фильмов и роликов: -«Терроризм – угроза, которая касается каждого»; 
Были  затронуты  темы, касающиеся новых рисков и факторов безопасности практического опыта профилактики и преодоления экстремизма, терроризма. Все классные руководители  опирались на презентации, показывая наглядно и объясняя детям в доступной форме о том, что представляет собой понятие  - «Терроризм».
Также ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди учеников: методические разработки, сценарии, памятки, проводятся классные часы, открытые уроки, акции ,просмотры фильмов, презентации.
-  К/ т «Сулак» прошла  акция: «Молодёжь против террора»;            
Цель акции: расширить кругозор учащихся об экстемизме и терроризме, формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения, способность воспитывать в себе толерантное отношение друг к другу и умение  жить в мире с другими людьми, понимание того, что любые проявления экстремизма и терроризма ведут к ответственности.
- Классные руководители 8классов провели диспут:« Пути борьбы с призраками» На мероприятии говорилось  о терроризме и террористах, как не стать пособником террористов, как представители  силовых  структур  защищает нас и наших близких. Учащиеся  очень серьезно отнеслись к мероприятию, принимали активное участие и  в подготовке, и в его проведении. В конце мероприятия   почтили память всех погибших от рук террористов.
-  Классные руководители 7 классов провели беседу : « Правовая культура».  с приглашением Ст/инспектор МО МВД Лейте-нант  Магомедов Гаджимурад Иманшапиевич. На мероприятии говорилось  о терроризме и террористах, как не стать пособником террористов, как представители  силовых  структур  защищает нас и наших близких. Учащиеся  очень серьезно отнеслись к мероприятию, принимали активное участие и  в подготовке, и в его проведении. В конце мероприятия   почтили память всех погибших от рук террористов. Безопасность для детей ,в которой рассказал о правилах безопасности при угрозе террористического акта. 
   - Классные руководители 8 классов провели  беседу :«Ценности мира »   
 На беседу  был приглашен представитель духовного управления Исаев Тагир И. Он рассказал о традиционном исламе, о его возникновении и распространении на территории Дагестана, об основных обязанностях настоящего мусульманина. Потом дал понятия о ваххабитской секте. Вместе с детьми проводили различия между настоящей и вымышленной религией. Основное различие состоит в том, что учение ибн Абдуль-Ваххаба  является жесточайшим и нетерпимым по отношению ко всем, кто не принимает данное учение или исповедует другое вероучение. 
 Воспитание у детей и подростков миролюбия, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать;
-Классные руководители 10 классов провели  открытый классный час : «Мы против террора» .
 Целью мероприятия  являлось : формирование у учащихся представление о терроризме как историческом и политическом явлении; акцентирование внимания школьников на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействие формированию толерантности; ознакомление учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта (памятка каждому учащемуся).
 
-Классные руководители 9-11 классов организовали  просмотр фильмов и роликов: -«Терроризм »; 
Были  затронуты  темы, касающиеся новых рисков и факторов безопасности практического опыта профилактики и преодоления экстремизма, терроризма. Все классные руководители  опирались на презентации, показывая наглядно и объясняя детям в доступной форме о том, что представляет собой понятие  - «Терроризм».
   В МКОУ «СОШ  №7» нет неформальных молодежных объединений националистической, экстремистской направленности. Случаев распространения материалов экстремистского и националистического содержания не выявлено.  
 В связи, с проводимой работой по данному направлению можно сделать вывод: отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся свидетельст-вует об успешности предпринимаемой профилактической работы в школе.
Задачи на 2021-2022: продолжить работу по профилактике идеологии терроризма и экстремизма, развитию правовой культуры учащихся, а также формированию оптимального поведения учащихся в экстремальных условиях.
       Приведенные выше обстоятельства обусловили необходимость разработки настоящей программы для решений проблем распространения идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся системными методами.
 	
Нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность образовательного учреждения по профилактике идеологии терроризма и экстремизма:
- федеральный закон РФ от 25.07.2002 г. № 114–ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- федеральный закон РФ от 06.03.2006 г. № 35–ФЗ «О противодействии терроризму»; 
- «Стратегия противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года», утвержденная Указом Президента Российской Федерации № 344                  от 29 мая 2020 г.; 
- государственная программа Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утверждённая постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2020 г. № 284;
- Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в Республике Дагестан на 2021 год, утвержденный Министерством информатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан от 22 декабря 2020 г.;
- подпрограмма «Профилактика и противодействие проявлением идеологии экстремизма в Республике Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденная постановлением Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014 года          № 659;   
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан «Об утверждении Плана мероприятий Минобрнауки РД по реализации в 2021 году государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2020 г. № 284, и Плана мероприятий («дорожная карта») Минобрнауки РД по реализации в 2021 году Перечня мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан», утверждённой постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 декабря 2020 г. № 284;
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан от                      28.12.2020 г. № 2723-08/20 «Об утверждении Плана мероприятий Министерства образования и науки Республики Дагестан по реализации в 2021 году Плана мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в Республике Дагестан на 2021 год»;
- приказ Министерства образования и науки Республики Дагестан «Об утверждении планов мероприятий по реализации Минобрнауки РД в 2020 – 2022 гг. подпрограммы «Профилактика и противодействие проявлениям экстремизма в Республике Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 г.  № 659»
- план мероприятий МО по профилактике идеологии терроризма и экстремизма (уточнить в МО наименование и дату его утверждения)

ВНИМАНИЕ! В соответствующих разделах Плана школы (см. приложение к Программе) должны быть отражены мероприятия муниципального образования, на территории которого находится ваше образовательное учреждение.
